                                                  Отчёт главы поселения.
     Добрый день, уважаемые жители Бурхунского сельского поселения!
      Отчитываясь о работе Администрации Бурхунского сельского поселения, хочу напомнить, что такие отчёты – это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку из них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что ещё нужно сделать для наших жителей. Совместно с населением мы можем более эффективно оценить работу администрации и Собрания депутатов поселения, оценить достигнутые результаты, выявить существующие проблемы и определить основные задачи и направления нашей деятельности на предстоящий период. 

Территория Бурхунского сельского поселения расположена  в  севера – восточной части Тулунского района., Иркутской области. Удаленность от областного центра составляет - 450 км., до районного центра - 40км., до ближайшей железнодорожной станции - 27 км. Общая площадь МО составляет - 21742 га. Поселение включает в себя 3 населённых пункта: с.Бурхун ,  д.Паберега , д.Александровка.
	
                                           Демографическая ситуация поселения
На территории Бурхунского сельского поселения проживает 711 чел., в т.ч., моложе трудоспособного возраста 130 чел., трудоспособного 378 чел.,  В  селе Бурхун проживает 434 человека, ЛПХ 174 дворов, д. Паберега проживает 32 чел, 22 усадьбы, д. Александровка  проживает 1 чел.
 Численность пенсионеров всего 112 чел.,  инвалидов 39. Дети великой  отечественной войны - 11 чел. 18-многодетных семей, 4 - опекаемых семьи. С 2017 по 2021год родилось-38 детей, умерло-48 человек.

      Пенсионное обеспечение граждан за пять лет, замещавших должности главы сельских поселений и муниципальных служащих органов местного самоуправления сельских поселений исполнено в сумме 1391.9 тыс. руб.

По решению общих организационных вопросов администрацией за период  с 2017 по 2021 год могу сообщить следующее:
            Администрацией поселения обеспечивалась законотворческая деятельность Собрания депутатов Бурхунского сельского поселения. На сегодняшний день Собрание депутатов осуществляет свою работу в  составе – 6 депутатов представляют работоспособный коллектив, с чёткой политической и жизненной позицией каждого.    Избранники народа реально оценивают ситуацию и помогают в решении проблем. 
Хочу искренне поблагодарить всех депутатов, которые, несмотря на занятость на
рабочих местах, находили время для работы в Собрании и для общения с народом.
На сегодня в поселении сильная команда депутатов и специалистов.
          Сотрудниками администрации проводилась работа по выдаче документов, необходимых для оформления права собственности на земельные участки, жилые дома и ряд других документов.


В течении  с 2017 по 2021 год в адрес администрации поступило  873 заявления, которые своевременно рассмотрены и на них даны ответы (в основном вопросы касались о присвоении адреса земельного участка, об установлении вида разрешённого использования з/у, заявления на единовременную выплату по потере урожая, на обследование жилого помещения и признание помещения аварийным или требующего капитального ремонта, о потери имущества, повторного обследовании помещения, о включении в список ЧС на финансовую помощь).
В  связи с чрезвычайной ситуацией, сложившейся в результате паводка, вызванного сильными дождями, прошедшими в июне, июле 2019 года на территории Иркутской области количество домов вошедших в зону затопления по Бурхунскому сельскому поселению - 124 жилых помещений; с.Бурхун – 59 домов, д.Паберега – 68.
Выдано 187 актов и заключений.
В 2019 году администрацией была проведена огромная работа по устранению ЧС;
Администрация работала практически в круглосуточном режиме, принимали и оказывали помощь в заполнении документов, выезжали неоднократо в д.Паберега  на моторной лодке во время большой воды рискуя своей жизнью, чтобы собрать документы и людям своевременно  получить  различные выплаты и  субсидии.
Доставляли гуманитарную помощь (еду, воду, предметы первой необходимости и т.д). Составляли  списки и оказывали помощь в выдаче  материальной помощи населению.
Обследовании домов, огородов, по потере урожая и другие различные мероприятия.

Проведено 25 сходов жителей на которых обсуждались вопросы благоустройства, водоснабжения, пожарной безопасности, участия в областных программах и т.д.

  Деятельность администрации Бурхунского сельского поселения
      У Администрации имеется своя газета «Бурхунский  информационный вестник» и официальный сайт, на котором располагается информация о деятельности администрации.

- Ведётся большая профилактическая работа с неблагополучными семьями. В канун Новогодних праздников, а также в период каникул, администрацией совместно с работниками ОМВД, были организованы посещения неблагополучных семей с целью обеспечения их благополучия. 

 С 2017 по 2021год. большое внимание уделялось работе с населением:
Приём граждан, работа с их устными и письменными обращениями осуществлялась специалистами администрации. 
  В своей работе мы стремились к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания. Вся работа Администрации – это забота о населении. Если люди к нам приходят, значит, надеются на помощь.
- Контроль, направленный на улучшение работы по решению каждого вопроса, повышает ответственность должностных лиц, даёт гражданам чувство уверенности, что их законные права и интересы защищены.

     Специалисты Администрации сотрудничают с различными ведомствами и организациями, предоставляют планы, отчёты, доклады, справки, оказываем помощь в оформлении земельных участков и жилых домов.
Работниками администрации оказываются  различные муниципальные услуги: 
1. Выдача  физическим лицам  справок, выписок из похозяйственных книг  сельского поселения;
1. Приём заявлений, документов, а также постановка граждан на учёт в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий ;
1. Приём заявлений и заключение договоров социального найма жилых помещений; 
1. Оформление разрешения на вселение членов семьи нанимателя и иных граждан в муниципальные помещения;
1. Приём заявлений, документов и заключение договоров на передачу гражданам в собственность жилых помещений муниципального жилого фонда социального использования;
1. Предоставление выписок из реестра муниципальной собственности; 
1. Признание помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания .
1. Осуществление первичного воинского учёта;
1. Предоставление информации о принадлежности объектов электросетевого хозяйства;
1.  Выдача разрешения на использование земель или земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности без предоставления земельных участков и установление сервитута;
1. Предоставление земель и земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, и земельных участков, находящихся в частной собственности; 
1. Предварительное согласование предоставления земельного участка без проведения торгов;
1. Предоставление земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, на  которых расположены здания, объекты незавершённого строительства, сооружения; 
1. Предоставление земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без торгов; 
1. Установление сервитута в отношении земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности; 
1. Присвоение (изменение, аннулирование) адресов объектам недвижимого имущества на территории Бурхунского муниципального образования.

Сотрудниками администрации разрабатывались все нормативные и прочие документы, которые предлагались вниманию депутатов  и прокуратуры  на утверждение. За отчётный период специалистами администрации были подготовлены и внесены на рассмотрение проекты положений, регламентирующих основные вопросы деятельности администрации.

За текущий период поступило 2667 обращений граждан. В течении отчётного периода сотрудниками администрации проводилась работа по выдаче документов по оформлению прав собственности  на жилые здания, землю и другим основаниям, было выдано 2546 справок о составе семьи и 135выписок из похозяйственных книг.
    Специалистами администрации поселения оказывались консультации льготным  категориям  граждан по  получению  твёрдого  топлива. Оказана помощь  - 27  владельцам ЛПХ на получение  кредитов и социальных контрактов.
Проведено и составлено более 380 актов обследования материально-бытовых условий проживания граждан.

 Согласно плана проведения проверок соблюдения земельного законодательства
за период с 2017 по 2021год было проведено 17 проверок муниципального земельного контроля. По результатам проверок нарушений в сфере использования земельных участков не выявлено.
В администрации работает специалист по воинскому учёту проводится диспансеризация юношей 14 лет, психологический отбор и постановка на воинский учёт по достижению 16 лет.
    По данным 2021 года по Бурхунскому сельскому поселению на воинском учёте состоит 145 человек, из них – 1 офицер, 128 человек – прапорщики, сержанты, солдаты и матросы.  Количество граждан состоящих на первичном воинском учёте – 16 человек. На службу в Вооружённые силы Российской Федерации за пять лет   отправлен – 6 призывников.

    На осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты было потрачено за пять лет в сумме 469,8 тыс. руб.

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-
экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно,
служит бюджет.
(2017год) 
 «Дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населённых пунктов поселений» на содержание и ремонт автомобильных дорог в сумме 190,2 тыс. руб.          
    -На оплату  электроэнергии уличного освещения из дорожного фонда оплачено           - 222 тыс. руб.                       
Народные инициативы 2017года.
Общая сумма – 171.7 тыс. руб.
Мероприятия:
Приобретение фонарей, фотореле, кабеля для уличного освещения в с. Бурхун, д. Паберега – 82684 руб.
Приобретение оргтехники, музыкальное оборудование для МКУК "КДЦ с. Бурхун" на сумму- 89000 руб.


«Профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации» отражены расходы в сумме 18,0 тыс. руб.
 На  проведение выборов в представительные органы местного самоуправления  муниципального образования было израсходовано -137 тыс. руб.;
На оплату коммунальных услуг – 818,8 тыс. руб.
На оплату электроэнергии – 61,8 тыс. руб.
Услуги связи (интернет) в сумме 33,5 тыс. руб.
 «Мероприятия в области физической культуры и спорта» в сумме 9,0 тыс. руб.
В 2017 году отпраздновал свой юбилей  клуб; села Бурхун.
      Клуб подготовил и провёл праздничную программу, где вспоминали и
чествовали клубных работников настоящих и прошлых лет, а также артистов
художественной самодеятельности, которые дарят любовь своих сердец зрителям.
   На  организацию  было израсходовано    34000  руб.
   Были  выделены средства в размере – 12т.р., на покраску ограждения памятника воинам погибшим  в ВОВ.  
    По  разделу «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населённых пунктов поселения» в сумме 41,0 тыс. руб. Проведено гуртование мусорной свалки в селе Бурхун .

    2018год.                                                                      
     Ремонт и содержание автомобильных дорог (2018году) в сумме 355,3 тыс. руб.            На оплату  электроэнергии уличного освещения- 236,8 тыс. руб.;
 -За счёт дорожного фонда проведены работы по содержанию автомобильных дорог (межевание дорог) на сумму 142,9 тыс. рублей
 - Организация водоснабжения населения в сумме 154,2 тыс. руб. 
 - на приобретение глубинного насоса для водонапорной башни 43,7 тыс. руб.
 - на приобретение электростанции 89,8 тыс. руб., для водонапорных башен.
 - За проверку приборов коммерческого учёта тепла 30,7 тыс. руб.(теплосчётчик)
   На услуги связи – 32,0 тыс. руб.
 - «Обеспечение комплексного пространственного и территориального развития сельского поселения на 2018-2022 гг.» Подпрограмма исполнена в объёме 45,0 тыс. руб, по основному мероприятию «Проведение топографических, геодезических, картографических и кадастровых работ», произведены кадастровые работы под кладбище д. Александровка, с.Бурхун, д.Паберега.
   - Разработана проектно сметная документация на капитальный ремонт здания МКУК "КДЦ с.Бурхун" в размере 200 тыс. руб.
   - на оплату коммунальных услуг– 1 013,3 тыс. руб. 
   - на приобретение мусорных контейнеров для сбора ТБО 99,0 тыс. руб., 
   -  на приобретение компьютерной техники 20,2 тыс. руб.,   
 По программе народные инициативы:                 213т.р.
Приобретение фонарей, кронштейнов, колодок, фотореле, кабеля для уличного освещения в с. Бурхун – 71000 руб.
Приобретение  противопожарного инвентаря (рукава, воздуходув, муфты) на сумму- 63000 руб.
Изготовление  одежда сцены «КДЦ с.Бурхун»-43232 руб. 
    Обеспечение условий для развития на территории сельского поселения физической культуры и массового спорта в сумме 15,0 тыс. руб.


    В 2018 год в д. Паберега  была ликвидирована одна мусорная свалка на берегу реки, ещё одна была сгуртована, а так же была проведена огромная работа по уборке горбыля. Все эти работы были оплачены, как с бюджета сельского поселения, так и предпринимателем  д.Паберега. 
   В 2018 году  была установлена детская площадка, я хочу поблагодарить  всех кто принимал активное участие в очистке территории под детскую площадку и непосредственно в установки и облагораживании территории детской площадки.
   Было выполнено частичное отсыпка моста на улицу Набережная с.Бурхун. 
   Для заправки пожарных машин водой был приобретён напорный шланг,    автоматический выключатель насоса, кран на водонапорную башню.

2019год
   Бюджет Бурхунского муниципального образования за 2019 год;
на участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселений иные межбюджетные трансферты на исполнение органами местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области отдельных расходных обязательств в связи с чрезвычайной ситуацией, сложившейся в результате паводка, вызванного сильными дождями, прошедшими в июне, июле 2019 года на территории Иркутской области в сумме на визуально-инструментальное обследование жилых помещений – 1 624,0 тыс. руб.
     На ремонт и содержание автомобильных дорог – 563,1 тыс. руб.(2019)
     На электроэнергию 271,2 тыс. руб.( уличное освещение).
     98,0 тыс. руб., на визуально-инструментальное обследование жилых помещений изыскано из бюджета Бурхунского сельского поселения
    На оплату кадастровых работ 1 470,5 тыс. руб., из них за счёт иных межбюджетных трансфертов на исполнение органами местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области отдельных расходных обязательств в связи с чрезвычайной ситуацией, сложившейся в результате паводка, вызванного сильными дождями, прошедшими в июне, июле 2019 года на территории Иркутской области.
   На визуально инструментальное обследование жилых домов, пострадавших в  результате чрезвычайной ситуации в сумме 182,0 тыс. рублей в связи с тем, что финансирование осуществлялось по заявкам на основании предоставленных документов на оплату. 
   На подготовку проектов планировки территории, проектов межевания территории, проведением инженерных изысканий, внесением изменений в генеральный план и правила землепользования и застройки в сумме 1 140,8 тыс. руб.
По народным инициативам 2019года.
Общая сумма – 208 тыс. руб.
За счёт средств субсидии из областного бюджета на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив в сумме 95 тыс. руб. - на приобретение контейнерных площадок для сбора ТКО.
- обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населённых пунктов поселения в сумме 16,0 тыс. руб., приобретение противопожарной сирены в д.Паберега.
- обеспечение условий для развития на территории сельского поселения физической культуры и массового спорта в сумме 97,2 тыс. руб.(палатки, мячи, электростанция и т.д.).



   на оплату коммунальных услуг– 1 126,2 тыс. руб.
   на приобретение канцелярских товаров – 27,0 тыс. руб.
   на приобретение резервуара для противопожарной безопасности – 90,0 тыс. руб.
•	на разработку ПСД "Капитальный ремонт здания МКУК "КДЦ с. Бурхун" 195,8 тыс. рублей;
•	на проведение проверки достоверности сметной стоимости объекта капитального ремонта здания МКУК «КДЦ с. Бурхун» 36,0 тыс. рублей;
-	на услуги связи – 38,7 тыс. руб.
Расходы за счёт средств резервного фонда Бурхунского сельского поселения в 2019 произведены, согласно распоряжения от 03.08.2019 г. №40-р «О выделении финансовых средств из резервного фонда администрации Бурхунского сельского поселения» на приобретение горюче-смазочных материалов в сумме 2,0 тыс. рублей в связи с чрезвычайной ситуацией, сложившейся в результате паводка, вызванного сильными дождями, прошедшими в июне-июле 2019 года на территории Иркутской области.
- Повышение квалификации муниципальных служащих- 4,9 тыс.
 «Обеспечение комплексного пространственного и территориального развития сельского поселения на 2018-2022 гг.» Подпрограмма исполнена в объеме 62,2 тыс. руб. по основному мероприятию «Проведение топографических, геодезических, картографических и кадастровых работ».(под строительство ФАПА).
(2020) год
    На ремонт и содержание автомобильных дорог местного значения в сумме 285,7 тыс. рублей;
   На оплату электроэнергии – 297,6 тыс. рублей;(уличное освещение) 
- Обследование жилищного фонда и объектов социально-культурной сферы в сумме 353,8 тыс. руб.
  Проведена работа по привлечению дополнительных финансовых средств.
- Капитальный ремонт домов культуры сельских поселение в сумме 14 583,1 тыс. руб.
- На оплату коммунальных услуг в сумме 1 026,6 тыс. рублей.
 За счёт иных МБТ на исполнение расходных обязательств в сфере строительства в связи с ЧС сложившейся в результате паводка, вызванного сильными дождями, прошедшими в июне-июле 2019 года на территории Иркутской области, на 2020 год (инструментальное обследование и оценка технического состояния жилых домов) 255,8 тыс. рублей;
  Оплата строительно-техническое обследование жилых домов жилых домов – 98,0 тыс. рублей;(местный бюджет).
•	за счёт средств субсидии из областного бюджета на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив в сумме 380,6 тыс. руб. (изготовление одежды для сцены МКУК «КДЦ с. Бурхун»);
  - Повышение квалификации муниципальных служащих, глав сельских поселений 12,0 тыс. рублей.
  На оплату курсов повышения квалификации, муниципальных служащий и работников культуры– 24,0 тыс. рублей;
•	за счёт средств субсидии из областного бюджета на создание мест (площадок) накопления твёрдых коммунальных отходов (устройство контейнерных площадок) – 382,9 тыс. рублей;
•	за счёт средств местного бюджета на создание мест (площадок) накопления твёрдых коммунальных отходов в сумме 7,9 тыс. руб.

•	услуги по осуществлению строительного контроля за ходом работ по капитальному ремонту здания МКУК"КДЦ с.Бурхун"- 360,0 тыс. рублей;
•	установка противопожарной ёмкости – 95,1 тыс. рублей;
-	на прочие расходы в сумме 170,2 тыс. рублей  (денежное взыскание (штрафа) за нарушение Федерального закона "О пожарной безопасности");
-	на оплату услуг связи в сумме 38,8 тыс. рублей
•	на увеличение стоимости основных средств; приобретение картриджа, бумаги, заправки картриджей  и прочее - 38 тыс. рублей;
Актуализация документов территориального планирования (ген план)-1523,04 т.руб.

 (2021)год
 На ремонт и содержание автомобильных дорог местного значения в сумме 223 тыс. рублей;
   На  оплату электроэнергии – 225,0 тыс. рублей; (уличное освещение)
   Организация водоснабжения населения в сумме – 80,3 тыс. рублей;
   оплата за услуги по техническому обслуживанию прибора теплосчётчика – 29,8 тыс. рублей;
      на оплату услуг связи в сумме 28,9 тыс. рублей
· субсидия на реализацию мероприятия перечня проектов народных инициатив.
· за счёт средств субсидии из областного бюджета на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив в сумме - 30 тыс. руб. (монтаж ОПС для МКУК «КДЦ с. Бурхун»);
· приобретение материалов для уличного освещения, приобретение глубинного насоса, приобретение противопожарного инвентаря-174 тыс.рублей.
· на увеличение стоимости основных средств- 36 тыс.руб.
· Подпрограмма исполнена по основному мероприятию информационные технологии в управлении в сумме - 3,6 тыс. руб.
· доходы от оказания платных услуг - 37 тыс. руб.
· организация благоустройства территории поселения в сумме 108,4 тыс. руб.
   На выполнение работ по актуализации документов градостроительного зонирования Бурхунского муниципального образования – 600,0 тыс. рублей,
  На подготовку документов для оформления границ населённых пунктов 150,0 тыс. рублей.
  - проведение топографических, геодезических, картографических и кадастровых работ в сумме 91,3 тыс. рублей (межевание земельных участков под скважины)
- обеспечение градостроительной и землеустроительной деятельности на территории сельского поселения в сумме 750,0 тыс. рублей.
- развитие домов культуры в сумме 860,5 тыс. руб.(приобретение звукового и светового оборудования, проектор, экран 3 на 4, мебель для «МКУК КДЦ с. Бурхун» и другое оборудование).
·   На дополнительно полученные финансовые средства позволили приобрести световое и звуковое оборудование, мебель для МКУК "КДЦ с. Бурхун", приобрести материалы для уличного освещения, глубинный насос для водонапорной башни, противопожарный инвентарь, внести изменения в правила землепользования и застройки Бурхунского муниципального образования.
   Оплату коммунальных услуг в сумме 1 408,2 тыс. рублей.
  «Охрана окружающей среды» осуществлено транспортирование и утилизация ТКО с несанкционированной свалки с.Бурхун в сумме 863,840 руб.
    Мы ежегодно гуртовали мусорную свалку, теперь полигоны для временного складирования и хранения отходов запрещены. Сейчас у нас на территории работает региональный оператор по сбору и вывозу отходов, который берёт оплату.
Поэтому  я призываю население не вывозить мусор на свалку, так как за очистку территории свалки будут изысканы денежные средства с бюджета сельского поселения, а потому мы не сможем что то сделать на благо населения, а вынуждены будем заплатить за очистку территории мусорной свалки.  

 
                                                          Центр занятости
     Центром Занятости населения г.Тулуна при содействии Администрации поставлены на учёт с 2017 по 2021 год - 130 безработных жителя поселения, организованы общественные работы для - 15 безработных  на сумму – 114394  рубля. 

                                Уровень развития сельского хозяйства

       Бурхунское сельское поселение является аграрным, не имеет достаточной инфраструктуры для создания промышленных предприятий. Основным видом деятельности, определяющую экономическую основу территории Бурхунского  муниципального образования, является  сельское хозяйство.
Приусадебный фонд составляет - 96 га.

В личном подворье выращивается картофель, овощи всех видов, содержится крупнорогатый скот -76  голов, в точности коров -32, свиней -131, лошадей  - 16, овец-коз  - 13, птицы - 643,  имеются кролики -108 шт.,  6 - пчелосемей.
На территории Бурхунского с/п  функционируют - 5 крестьянско фермерских хозяйств. 

  За предыдущие годы, проведена огромная работа по оформлению долевых земель в собственность, как КФХ так и физическими лицами.
  Было отсужено 188 земельных долей. 

На территории Бурхунского М.О. оформили земли.
1.  Комаров Александр Трифонович.-978га, оформлены.
2.   Асаёнок Сергей Сергеевич.-  658 га, оформлены.
3.  Татарников Иван Иванович – 256,8 га, оформлены.
4.  Греб Александр Владимирович -62 га, оформлены.
5.  Майор Иван Васильевич – 120 га, оформлены. 
6.  Степанченко Наталья Григорьевна -286 га, оформлены.
7.  Мосина Анна Михайловна – 115 га, оформлены. 
8.  Алексеенко Пётр Алексеевич – 756 га.


9.  Бардов Николай      - 35 га,  оформлены.
10.Роднин – 173 га,  примежёвано аренда.
11.Сазонов – 50 га,  примежёвано аренда.
12.Кравченко – 26,7 га, оформлены.
13.Зеленков – 17,8 га, оформлены.
14.Гоморов Борис – 26,7 га, оформлены.
15.Максимов Андрей – 17,8 га, оформлены. 
16.Парамонов В.И. - 83 га  аренда. 
                                                          Образование   
На территории Бурхунского сельского поселения находится Муниципальное Общеобразовательное Учреждение  «Бурхунская СОШ», школа была основана в 1968 году.  Директор школы Пнёва Ирина Владимировна. Количество обучающихся - 102 человека, занятия проходят в одну смену. Число работающих  - 38 человек, 22 педагога 4 из которых имеют звание «Ветеран педагогического труда», многие награждены грамотами и благодарностями за добросовестное отношение к воспитанию и обучению подрастающего поколения из них 3 административных работников и 4 внешних совместителей, обслуживающий и учебно-вспомогательный персонал -16 человек. Коллектив сформировался творческий, работоспособный, сравнительно молодой, 15 членов-выпускники школы. 
Подвоз  из соседних сёл  детей осуществляет  школьный автобус.
Школа имеет собственную столовую. При школе есть свой приусадебный участок, продукция с которого поступает в школьную столовую. 
 Организация питания; 100% обучающихся охвачены горячим питанием, из них 90% питаются бесплатно.
Главное богатство Бурхунской школы – её выпускники, среди них уважаемые люди, прекрасные специалисты, умелые руководители, педагоги, медики, журналисты, артисты, представители многих и многих профессий. 
Хочу выразить благодарность в адрес  школы, педагогическому коллективу,  ученикам - за помощь в ежегодной уборке территории от мусора и благоустройстве территории. 

Детский сад «Журавлик основан 11 ноября 1975 года. МДОУ «Журавлик» более 30 лет возглавляет Желтобрюх Валентина Александровна. В учреждении работает дружный, творческий коллектив в количестве 12 человек, 35 детей посещают детский сад. Воспитатели наполняют повседневную жизнь детей интересными делами, идеями, включая каждого ребёнка в содержательную деятельность, развивают стремление к проявлению инициативы, самостоятельности, к поиску разумного и достойного выхода из различных жизненных ситуаций. 
   Жить, творить и развиваться – вот лозунг наших воспитателей.

                                                   Здравоохранение
        На протяжении десятилетий так было: фельдшер на селе – авторитетное медицинское светило и обязан разбираться во всём. Какая бы проблема со здоровьем ни случилась, идут сельчане в фельдшерско-акушерский пункт. Выезд за пределы своего населённого пункта, в районную поликлинику – это, так сказать, крайний случай.


       После прошедшего в 2019 году паводка,  за счёт благотворительных средств  ПАО «Транс нефть»  построен ФАП с.Бурхун. ФАП укомплектован современным медицинским оборудованием, системами пожарной безопасности. Для обеспечения стабильного электроснабжения объект оборудован резервным источником электропитания - дизельной электростанцией. Имеется гараж, проведена дорога. Территория огорожена и благоустроена, установлена детская игровая площадка.
   В настоящее время в ФАПЕ работает дружный коллектив из 3 человек: заведующая ФАПом –Полетаева Екатерина Викторовна, водитель- Гоморов Семён Викторович, технический персонал- Привалова Наталья Максимовна.
               


                                                              Связь

Важную роль на селе выполняет Бурхунское почтовое отделение, которое обслуживает: д.Паберегу, п.Октяборьский-2, д. Александровку, д.Альбин и д.Боробино. Коллектив состоит из четырех человек — это начальник почтового отделения Бардова Елена Александровна и три почтальона Галуза Ксенья Михайловна, Донцова Мария Александровна, Максимов Алексей Евгеньевич. Почтовое отделение предоставляет сектор услуг приём и вручение заказных писем и посылок, простой корреспонденции. Подписка периодических изданий, приём платежей (эл. энергия, Ростелеком, ТКО, за детский сад, налоги, штрафы и т.д.) также осуществляется продажа товаров народного потребления. С большим нетерпение ждут почтальона пенсионеры и жители для получения пенсии и пособия соц. защиты и какую-нибудь весточку издалека, где нет связи и интернета доставляется в любую погоду. 
                                                          Совет ветеранов
          На протяжении многих лет на территории Бурхунского поселения действует Совет ветеранов. 
Председателями первичной организации были: Семёнов Фёдор Никитович, Малюкова Валентина Ивановна, Воложанина Людмила Николаевна. в настоящее время Совет возглавляет Агейкина Валентина Михайловна. В состав Совета входят Иванова Анна Ивановна, Зайцева Надежда Николаевна, Петряева Нина Константиновна, Катаева Анна Васильевна, Орлова Мария Григорьевна. 
Совет ветеранов ведёт совместную работу с МКУК «КДЦ села Бурхун», сельской библиотекой, школой и детским садом. Организует праздники, учувствует в концертах, акциях, митингах. 
  Была начата работа по выявлению имён погибших в ВОВ, которые не вошли в своё время в список погибших участников в ВОВ на мемориальной доске Бурхунского сельского поселения. Имена - 13 найденных участников были  выбиты на памятной доске.
                                                          Культура      
  Большое значение в формировании культурного, нравственного и патриотического воспитания жителей поселения имеет Культурно-досуговый центр, который возглавляет директор Михайлик Татьяна Викторовна . Коллектив  культурно-досугового центра с.Бурхун  состоит  из 8 человек и 3 человека вспомогательный персонал.  В нем осуществляет работу разнообразные клубные формирования, в которых каждый желающий может найти себе занятие по душе.
 Бурхунцы учувствуют во всех спортивных  и культурных мероприятиях нашего района, занимая в них призовые места, действует -  11 кружков  которые посещает - 105  человек. Было  проведено более -500 мероприятий, принимали  участие  в районных, региональных, областных  конкурсах, это сплочённый круг единомышленников,   где каждый  специалист   по-особенному  отличен друг от друга. Невзирая  на  усталость  и  домашние  заботы  занимаются любимым  и  понятным для себя  делом, идут в ногу с активной и творческой молодёжью, набираются опыта от людей старшего поколения, зажигают маленькие звёздочки таланта в детях и помогают им разгореться ярким пламенем творчества.  
  Важным звеном в системе сельских учреждений культуры является библиотека. В настоящее время заведующей Бурхунской сельской библиотекой является Парамонова Любовь Анатольевна, человек творческий, полностью отдающий себя работе. Она проводит большую информационную и массовую работу с различными слоями населения. Благодаря её усилиям читатели становятся победителями областных, зональных, районных конкурсов.
Книжный фонд библиотеки составляет - 6183  единиц хранения.  Библиотеку посещают разные слои населения. 

                                                         Торговля
Сфера торговли – неотъемлемая часть жизни поселения. На территории расположено 3 продуктовых магазина спрос населения на товары и услуги удовлетворяется полностью. Предприниматели осуществляющие торговую деятельность на территории поселения  полностью обеспечивают население как продовольственной, так и промышленной  группой товаров.

Жилищно-коммунальное хозяйство
       Жилищный фонд Бурхунского муниципального образования составляет – 13.57 тыс.м2, обеспеченность жильём – 15.57 м2 общей площади на одного жителя. Жилищный фонд  отапливаемый котельной – 0,604 тыс.м2. Неблагоустроенная жилая постройка в большей части представлена одноэтажными домами с приусадебными  участками, отапливается индивидуально – печами и электричеством. 
На территории Бурхунского муниципального образования находится котельная: 
- в селе Бурхун, количество котлов – 2 шт.,  на котельной были демонтированы и заменены оба котла.
 Тепловая нагрузка котельной составляет – 2,08 Гкал/ч; Длина сетей теплоснабжения  составляет - 1211 м., холодного водоснабжения – 1039 м.

                                                  Транспорт.

Транспортные услуги, «Тулун – Бурхун», ежедневно два раза в день кроме суботы по маршруту «г.Тулун- д.Паберега» вторник, четверг, воскресенье.


Одним из самых актуальных вопросов был и остаётся вопрос благоустройства населённых пунктов поселения.
[bookmark: _GoBack]Для его решения необходимо достаточное финансирование. Любой человек,
приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и
порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид. Проблема
благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что
может быть проще, мы все жители одного сельского поселения, любим и хотим,
чтобы в каждом населённом пункте было ещё лучше и чище.
 Но, к сожалению, у каждого свои подходы к решению этого вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то словами и лозунгами «нам должны»!
Необходимо соблюдать чистоту и порядок на всей территории поселения: не бросать
мусор, пакеты, бутылки, не засорять лесополосы. Ведь это наша с вами малая Родина
и мы должны её хранить. Нужно чтобы все активней взяли на себя роль в озеленении
наших населённых пунктов, в разбивке новых цветников, чтобы каждый житель возле
своих дворов, сделал так, как делают лучшие наши дворы и жители. Приятно смотреть
на красивые клумбы и цветники, на высаженные зелёные насаждения в личных
подворьях. При этом жители имеющие крупно рогатый скот не желают подчинятся  общим правилам благоустройства, где прописано, что каждый хозяин несёт ответственность за своих животных и не должен отпускать их без присмотра, в 2021году было выписано 5 протоколов по скоту и вынесен штраф.  Но не все ещё прониклись пониманием того, что никто за нас наводить порядок не будет, все делать нужно самим.
Ежегодно  в целях  противопожарной безопасности осуществляется опашка населённых пунктов.
Работниками администрации выставляются знаки оповещения и предупреждения на водоёмах. Был проведён обход частного сектора, было много замечаний по эксплуатации и содержанию электропроводки в жилых домах. По статистике. Большое количество случаев загорания происходит по причине неправильной эксплуатации проводки и отопительных печей, я хочу, обратится с просьбой к населению, за время летнего периода провести ремонт печей, а также отремонтировать электропроводку. 
В зимний период Администрацией проводится очистка улиц от снега.
В завершении своего выступления просьба ко всем  жителям навести порядок около домов. Я хочу всех жителей призвать, выйти на субботник который состоится 29 апреля с12 часов.
Вношу предложение  как только отойдет грунт предлагаю всем дружно выйти и подсыпать ямы, так финансирование недостаточное требуется ваша помощь, подвоз гравия за администрацией.
Сезон  высоких температур и малого количества осадков, еще раз напоминаю  запрещено выжигание сухой травы, отжиг сенокосов, разведение костров.  Будьте внимательны. Соблюдайте правила пожарной безопасности, быть бдительными и вовремя реагировать на возгорания.
В 2022 году ещё больше ужесточаются меры по борьбе с пожарами и разведением
огня, будут применяться штрафные санкции и уголовная ответственность к тем, кто будет этим заниматься.
Напоминаю руководителям всех форм собственности о необходимости соблюдения
правил пожарной безопасности на территории поселения.

Ещё раз хочу обратить внимание жителей сельского поселения на недопущение случаев выжигания сухой растительности. Выжигание сухой растительности зачастую приводит к возгоранию древесно-кустарниковой растительности, гибели объектов животного мира и наносит большой экономический ущерб.

Каждый житель сельского поселения обязан соблюдать следующие правила: - не
допускать поджогов мусора, сухой растительности на территории поселения;  
- в случае обнаружения очагов возгорания сухой растительности необходимо
незамедлительно позвонить в  Администрацию Бурхунского сельского поселения по
тел. 32-0-33, или сообщить в ЕДДС по телефону 47-080 или 112, при этом сообщить, что горит и где; - по возможности обеспечить мероприятия по тушению пожара и
предотвращению распространения очага возгорания.

Не могу не отметить, что в нашем поселении становится все больше доброжелательно настроенных людей, а при активной жизненной позиции жителей и руководства администрации мы все добьёмся положительных результатов в решении вопросов местного значения, а в единственном числе нам ничего не сделать.

  И в заключении хотелось поблагодарить районную администрацию, лично главу
Тулунского района Гильдебрант Михаила Ивановича за улучшение качества жизни наших жителей.

Хочу сказать большое спасибо нашим руководителям предприятий, организаций, депутатам, руководителям учреждений (школ, ФАПов, клубов, дошкольных учреждений), предприятиям торговли за помощь населению и администрации поселения в работе. 
Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих.
Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесёт свой посильный вклад в
развитие поселения и всем нам станет жить лучше и комфортнее.
Желаю Вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого, светлого неба
над головой, удачи и простого человеческого счастья.

Огромное Вам всем спасибо и спасибо за внимание! 
 
                                                                                
